

### 金鱼草

刘煜轩 辅导老师 陈倩琼

去年冬天,爸爸从花房请来了三位“小客人”,它们就在我家窗台上安家落户了。“猫耳朵”多子多孙,绿意葱茏;马齿苋枝繁叶茂,粉若云霞,只有金鱼草枝干瘦弱,长相“猥琐”。

春日融融,万物生发。一缕阳光透过玻璃窗斜射过来,刚好照在金鱼草红褐色的身体上,它竟然长得楚楚动人了!你看,它的枝丫宛若一双双绿色的手臂,倔强地向天空伸展,一串串翠绿的叶子,厚实饱满,从小到大,列队整齐,站在花枝两侧,气宇轩昂,卓尔不群。特别是它叶子背后的一抹红,像美

人痣,又像被晕染的一幅画,我觉得,用娇羞可爱来形容,恰到好处。

夏日,骄阳似火,金鱼草闷闷不乐。我把它请到客厅,那里通风透气,偶有光照,她可以安心入梦,休养身体。

秋日,凉风习习,金鱼草喜上眉梢,又回到了原来的住处,它问候可爱的阳光,和窗外的小鸟大声招呼。它振臂高呼:“我要开花,我要炫出真我的风采!”

又是冬日,金鱼草拥有了更强壮的身体,腰杆更粗壮挺拔了,它要成为天下最美的孕妈妈啦!你看,身穿橘

色外衣的孩子们,围坐在叶子顶端,呼呼睡大觉。再过几天,它们长出了圆嘟嘟的小嘴儿,那五瓣嘴轻轻一吹,竟然把自己的小肚子吹起来了,这些天活泼泼的孩子们像一群群可爱的小金鱼,在叶子中间欢快地游泳,叫人忍俊不禁!

置身于“金鱼”的世界中,我忘记了严寒,忘记了忧愁,眼前是一片明媚灿烂的花海。在这花海中,我依然勤奋坚韧。我要像金鱼草那样,积蓄力量,开出最美的人生之花!

(辉县市苏门初级中学六三班)

### 雪

余浩旻 辅导老师 董鹏

一年有四季,各有各的特点:春天有风,夏天有雨,秋天有霜,冬天有雪。在这些季节当中,我最喜欢冬天的雪。它雪白洁白的,软软的,惹人爱怜。

今天我起床看了看天空,阴森森的,想着要下雨或下雪。我就看了一眼天气预报,果然要下雪,我很惊喜:这应该是春天的雪。想想年前的大雪,大地都盖上了一层厚厚的被子;再看看天气预报,说不定明天也能看到那白白的雪呢。

我看着阴沉沉的天空,感觉雪下得应该不会小。到满地白雪的时候,再找几个小伙伴,一起堆雪人、打雪仗,这是一件多么美的事啊!那些没有写完作业的小伙伴就只能看着我们玩了,谁让他们没写完作业呢!

希望这雪不要下得太蓬松,要不然就堆不了雪人了,不然这一大乐趣就消失了。还有,不要下雨,想想上次下雨后地上全都结冰,走一步摔一跤,那滋味可不好受。

想完了这些,我又看了看天气预报,发现气温有7℃,怎么会下雪啊?哦,到明天气温下降,变成了-7℃了,这温差可真大。

这天就像在和我们开玩笑,气温忽高忽低,春节还是暖阳高照,现在竟然雪花飞舞。初春真调皮,但我很喜欢,因为有雪。

(辉县市外国语小学五三班)

### 这里真好玩儿

索霏儿 辅导老师 张小云

今年寒假期间,我去了一个非常好玩的地方,它的名字叫吉祥岛游乐园,里面有我最喜欢的一个项目,就是蹦蹦跳跳床。吉祥岛游乐园里面有各种各样的蹦蹦床,还有一个非常高的滑滑梯,我去那里玩的时候,经常从那个地方滑

下来。我还在那里打过篮球,可是一次球都没有投进去。但是我没有灰心丧气,妈妈告诉我说,等我长大了,个子也高了,手臂有劲儿了,就能把球投进去。

现在我上二年级了,妈妈的那一番话,至今让我受益匪浅,记忆犹新。每

次我只要来吉祥岛游乐园玩,我总想起妈妈的话。

我非常喜欢吉祥岛游乐园,也欢迎其他小朋友来这里游玩。

(辉县市外国语小学二一班)

### 春节趣事

周子涵

2024年春节,我来到了北京。这里寒风凛冽,但颐和园的湖面上却是人山人海,热闹非凡。我和家人决定来体验滑冰的乐趣。

我们走进冰场,找到了几辆滑冰车,兴奋地涌入人群中。我和姐姐喊着口号,拄着冰叉,一点一点地向前滑

动。爸爸骑着冰上自行车在前面滑得飞快,突然,我“哇”的叫了一声,原来姐姐的冰叉居然扎在了我的脚上,真是又好笑又疼。

一会儿工夫,我和爸爸走散了,于是大声呼喊爸爸的名字,而爸爸也在人海中奋力地寻找我们,好一场冰上

“捉迷藏”游戏!最后,我们找到了爸爸,喜极而泣!

夕阳西下,一天的滑冰之旅结束了,我们不仅感受到冬日春节的乐趣,还感受到家人之间的温馨与快乐。

(红旗区种德小学二一班)

### 老师,我有话对您说

毕云道 辅导老师 王清

初次见面的时候,我以为您也像其他被换走的老师一样,不会了解我、关注我。平时上课,我依然不是做小动作就是发呆,看见不会的题不敢问。面对作业我总觉得很枯燥,回家问爸爸,他也不懂。结果到了学校,我还要被老师批评,副课也没心情上,每天都在补作业、补错题,其他同学在开心玩的时候,我只能眼睁睁看着。想着爸爸期时的生气,老师的不断教育。我非常苦恼,怀疑自己是不是太笨了,不知道该怎么办。

在迷茫中,是您将我唤醒,虽然有

批评,但更多的是启发,我能感受到温暖。您说:“学习靠自觉,不懂要多问,啥都不要怕。”我觉得这句话很对,自己可以翻课本、可以问老师、问同学、查资料……于是,当我再遇到不会的问题时便自觉解决,有时候遇到不能确定是不是正确,我也没有放弃,因为我想起您对我说的话:“你并不笨,只要努力,肯定能学会。”有了您的鼓励,我更有信心学习了。

现在的我,学会了好多好多,以前觉得特别难的题,思考后也变得简单了,学

习速度也越来越快,每天的作业也能很快完成,也不用每天挨吵了,我也终于能和同学们一起玩耍了。

老师,我有话对您说:您就像一道光照亮了我,让我明白自觉的力量,更是您给了我自信的力量,帮助我找到了学习的方法,也让我找到了从没有感受过的学习快乐!虽然我还有很多知识不会,还有些调皮,但是我愿意听您的话,努力做一名优秀的好学生。

(新乡市实验小学六四班)

### 一场大雪之后

红旗区第二实验小学二三班

下课的时候我在教室门口玩耍,突然踩住一块冰,直接脚底一滑,眼前一黑,摔了个嘴啃泥。我旁边的一个同学赶紧把我扶起来,另一个同学却捂着肚子哈哈大笑,他还说:“不笑了,笑得肚子疼了!”虽然下雪天很好玩,但是课间活动时要注意安全第一呀!

李砚硕

昨天我和妈妈一起去学校铲雪,雪非常难铲,我费了九牛二虎之力才铲了一小块。在大家的共同努力下,我们铲出了一条条整洁的小路,虽然满头大汗,但是心里很满足。

侯柏丞

下雪了,我和弟弟一起出去玩雪。我好不容易堆了个小雪人,弟弟却一屁股把它坐扁了。我很生气,雪人也伤心,我好想打他呀。于是我团了一个雪球打到了弟弟身上,弟弟气得哇哇叫,他也拿了一个雪球打到我的身上。就这样我们打起了雪仗。我和弟弟都非常喜欢下雪。

王梓沫

今天和昨天一样,狂风大作,北风呼呼地吹着。我下午在去上书法课的路上,大风差点把我和妈妈从车上吹下来。在路上我们还看到一棵大树被吹倒了。下次我还是穿厚点吧,要不我就像那棵大树一样了。

王家晨

下雪了!下雪了!妈妈把我从睡梦中叫醒。我拉开窗帘,映入眼帘的是一片雪白,一夜之间整个城市到处都是

雪,成了冰雪世界。我按捺不住心中的激动,跑出去打雪仗、堆雪人,尽管小手冻得通红,但是我的心里暖洋洋的。

刘书铭

今天下雪了,可是过了一会又变成了下冰雹。冰雹越下越大,砸到人身上很疼。我和妈妈不怕,来到院子里一起堆雪人,玩得不亦乐乎。

马一鸣

昨天晚上下了场大雪,今天我起床时发现窗台上全是雪,我趴在窗台玩了好久。和妈妈出去买菜的路上也全是雪,菜市场旁边有人堆了个水果雪人。从菜市场出来时,妈妈给我和雪人拍了张照片,旁边的人说:“真好看!”回家后我拿了盆和铲子和小伙伴们打雪仗。他们走后,我把雪铲得干干净净,很开心。

王一航

下雪了,我们学校到处都是雪,操场上同学们有堆雪人的,打雪仗的,还有在地上打滚的,校园里顿时欢声笑语一片。上课铃声一响,同学们快速跑回教室里上课。下午就上两节课,不一会儿就放学了,真是开心的一天。

张佳媛

今天早上下了冰雹,我坐在屋里看向窗外,冰雹落在地上就弹起来了,好像跳跳糖一样,好好玩呀!于是我跑到门口铲了一些冰雹放在盆里,想把这些跳跳糖保存起来。下午终于不下了,我和妈妈把门口的冰雹清理了一下,一天就这样结束了。

张佳媛

### 穿越糖丸

孟尚鹤 辅导老师 尚利娟

一天,我在上学路上看见一个人在卖糖丸,他说是穿越糖丸,吃一瓶能穿越到30年后。我半信半疑,买了一瓶,吃下去后,发现自己一下子长高了。

我来到学校,发现学校变样了。我走到大门口,大门的侧面有一个小屏幕,我好奇地看着它,“叮”的一声,门打开了,一个声音传来:“您是30年前的学生,欢迎回到母校!”

我来到操场,有个小机器人走到我身边,问我:“你要学什么?”“跑步吧!”我回答道,小机器人开启讲解模式,给

我讲了跑步要领和注意事项,还不忘叮嘱我要先进行热身活动……

我离开操场,走进了教室。老师说:“同学,快上课了!”我走到座位上,老师让我打开课堂模式,说完指着桌子的左上角,我一看有一个小方块,点一下就弹出来一个桌面窗口,让我选场景,我选了上课模式。老师开始讲课,当讲到鱼的时候,我的眼前出现一片海洋,里面有许多的鱼游来游去。讲到鲨鱼时,出现一只大鲨鱼,我正想这是真的还是假的,它忽的一下就不见了。

我又来到图书室。一进门,就看见了满书架的书籍。这时,一个机器人走过来问我:“您要看什么书?”我说:“看《西游记》。”机器人伸出它的超长胳膊从书架上拿下一本《西游记》递给我。我一打开书,就弹出了一个小机器人给我讲里面的情节。

走出学校,又看到了那个卖糖丸的人,我赶紧买了一瓶返回糖丸吃下去,就回到了现实世界。

(牧野区小里小学)

### 快乐的假期

宋佳诺

这个假期和以前可不一样,我们一家4口人要去大草原玩,我和弟弟都很兴奋。

我们坐了40多个小时的火车,终于到达目的地。出了火车站,走了没多远,就看到了一眼望不到边的青草地。大草原的景色太美了,蓝天白云下,成群的牛羊悠闲地在吃草,远处高低起伏的山坡好像油画一样。我们爬到山坡上向远处望去,一个个蒙古包就像一朵朵小白花散落在草原上。我们沿着小路来到了一个农场前,里面有许多身上黑白相间的奶牛。妈妈走到奶牛身边,挤了点牛奶,我喝了一口,好香甜啊!我一口气

就把它喝完了。

到了中午,我们去吃羊肉手抓饭。羊肉手抓饭看上去和蛋炒饭有点像,都是把菜切成丁和米饭拌在一起,可吃起来味道却大大不同。我们用手抓着羊肉饭,大口大口地吃,好香啊!弟弟吃得最多了,他脸上全是油,像小花猫一样。

我很喜欢大草原,下次我要多吃一点羊肉手抓饭,多喝一点牛奶。我还有很多遗憾的事情,比如没有来得及骑马,没有看够草原……

这就是我快乐的假期,你心动了吗?下次和我们一起出去玩吧!

(牧野区黄岗小学)

Table with 2 columns: 雪节选, 鲁迅. Content includes: 暖国的雨,向来没有变过冰冷的坚硬的灿烂的雪花。博识的人们觉得他单调,他自己也以为不幸否耶?江南的雪,可是滋润美艳之至了;那是还在隐约着的青春的消息,是极壮健的处子的皮肤。雪野中有血红的宝珠山茶,白中隐青的单瓣梅花,深黄的磬口的蜡梅花;雪下面还有冷绿的杂草。蝴蝶确乎没有;蜜蜂是否采山茶花和梅花的蜜,我可记不真切了。

赵嘉屹 作 辅导老师 李园园

## 2024年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力 开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训